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VI. Alemanes, Holandeses y Escandinavos. Otros países. 

3 74.-ALLGEMEINE geOgrU- 
phische Ephemeriden. Schilde- 
rung der Araukanen eines von 
Chili unabhangigen Volks. Wei- 
mar. 18,114. 

80 

375.-ALLGEMEINE HiStOrit? 
der Reisen z u  Wasser und zu 
Lande; oder Sammlung aller 
Reisebeschreibungen. . . Leipzig. 
1757. 

ANDRE, KARL 
~476.-Reise in Südamerika. 

1875-1876. Petermanns Mitth. 
18801. 

BEHRENS, KARL FRIEDRICH 
377.-Reise durch die Süd- 

Lander und &e W e l t  worinen 
enthalten die Beschreibung uon 
der Canarischen und Saltz-ln- 
seln, Brmilien, der Strasz-Mage- 
llanus, etc. Frankfurt und Leip- 
zig. 1737. 

80 (El viaje de Roggewein en 
1721). Trad. francesa. L a  Haye. 1739; 
Histoe're de I'expédition de trois vais- 
seaux envoyés par la Comfagnie des 
Indes Occidentales des Provinces 
Unies aux Terres Australes, en 1821. 

BIBRA, ERNST VION 
3'78.-Reise in Südamerika. 

Mannheim. Bassermann & Ma- 
thy. '118514. 

80 2 vols. 

3 79 .-Bei trage zur Naturge- 
schichte von Chile. Wien. 1853. 

Fol. Atlas. Nueva edición alemana 
en 1931. 

BIRKEDAL, HOLGER 

380.-Krigen paa det stille 
Oceans Kyst (1879-1881) Chile 
mod de forenede Magter Peru og 
Bolivia. Kristiania: Mallings 
Bogh - Kjobenhavn: Schonbergs 
Bogh - Stockliolm: Samson k 
Wallins Bogh. S/f. 

80 Mapas y láminas. 

BLADH, IC. E. 

1381. - Republiken C 
aren 1821-1828. Stockholm. 
H. Hjerta. '1837. 

89 

ile 
L. 

BOEMUS, JUAN (Joannes Boem) 

'382. - Ornnium Gentium 
Mores, Leges et Ritus. Augustae 
Vindelicorum (Augsburgo. Ba- 
viera) S. Grimm. MDXX. 

Fol. Primera edición. Numerosas 
ediciones posteriores. Trad. al italia- 
no en 1560 y al inglés en 1611. 
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BRACKENRIDGE, 1H. M. 

383.-Reise nach Südameri- 
ka. Leipzig. 1821. 

89 2 vols. 

BROWER, HENDRICK 

3184.-Journael ende historie 
verhael van de Reyse gedaen by 
Oosten de Straet L e  Maire, naer 
d e  Custen van Chili, onder Hen- 
drick Brouwer in den Jahre 
1643. Amsterdam. 16146. 

80 Mapas. Trad. francesa en Bou- 
cher de la Richarderie - Bibliothe- 
que Universelle des voyages, vol VI. 
Trad. al castellano por J. T. Medina 
en Revista Chilena de Historia y Geo- 
grafía, NQ 52. Santiago, 1923. 

BRY, THEODOR DE 

i3'85.-Americae Nona & Pos- 
trema Pars. Francfort. Mateo 
Becker. 1'6iO12. 

Fol. Contiene la Historia Natural 
y Moral de las Zndias del P. José de 
Acosta, la relación histórica del viaje 
de Sebal de Weert y Baltasar de Cor- 
des y la navegación de Oliverio 
Noort. 

BURMEISTER, HERMANN 

3'86.-Burmeister's Reisen 
in  Süd  Amerika. 

En Petermánns Mich. 1856, p. 344 
y 1857, pp. 149-499. 

BURMEISTER, HERMANN 8c GIE- 
BEL, c. 

'387.-Die Versteinerungen 
von Juntas im Thal  des Río de 
Copiapó. Halle. 1861. 

Fol. 

388.-Die Süd Amerikani- 
schen Republiken. Argentina, 
Chile, Paraguay und Uruguay, 
einen geograph ischen stat ist i- 
schen compendium. Gotha. 1875. 

49 

BYAM, GEORG 

'3 89.- Wand erungen d urch 
Chile und Peru. Dresden. R. 
Kuntze. 1858. 

80 3 láminas. 

BYL, ISAAC IANZ 

39O.-Historiale Beschriiuin- 
ghe det Toudt-rucke Landern ut 
Chile ende Arauco. Rotterldam. 
1619. 

4Q 

3'9 1 .-COLLECTION -A- of Yo- 
yages undertaken by the Dutch 
East-India Company.. . Trans- 
lated into English. London. W. 
Freeman. 1710131. 

89 10 mapas. 
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EXQUEMELIN, ALEXANDRE OLI- 
VIER 

l392.-De Americaensche 
Zee-Roovers Behelsende een per- 
tinente en waerachtige Beschrij- 
ving van alle de voornaemste Ro-  
veryen.. . Amsterdam. Jan ten 
Hoorn. ’1678. 

40 Primera edición. Trad. al espa- 
iiol por el Dr. Alonso de Buena-Mai- 
son. Colonia. 1681; reimpresa en 1682 
y 1793; al inglés en 1684, con el título 
Biicnniers of America. 

FRANK, OTHMAR 

319,3.-Persien und Chili als 
Pole der physischen Erdbreite 
und Leitpunkte zur Kenntnis 
der Erde. Nürenberg, J. L. 
Schrag. 18 13. 

80 

GERSTAECKER, FRIEDRICH 

394.-Onder de Wilden. Een 
Verhaal uit Chili . .  . Uit  het 
Hoogduitsch. Amsterdam. P. N .  
van Kampen. 1867. 

80 Dos vols. 

:3!95.-Narrative of a Jour- 
ney round the World Compris- 
ing a Winter  Pussage accros the 
Andes to Chili, with a visit to 
the Gold Regions of California 
and Australia, the South. Sea Is- 

lnnds, Jave, etc. New York. Har- 
per and Brothers. 1855. 

8Q 

GRASHOFF, O. E. P. 

‘39’6.-Reise von Buenos Ay- 
res durch die Argentinischen 
Pampas und über die Cordillere 
nnch Copiapo in Chile. Globus, 
Hildburghausen. 1864. 

G~CKFELDT, PAUL 

13!37.-Reise in den Andes 
von Chile und Argentinien. Ber- 
lin. Gebrüder Paetel. 1888. 

40 xv + 475 págs. 3 planos. Se pu- 
blicó un extracto en Boletin del Inst. 
Geogrf. Argentino. Tomo XII. 1891. 

GUTS-MUTHC, J. CH. F. 

3 9 8 .-Yo 1 lstand ige Erd be- 
sclareibung von Chile, Araucn, 
Patagonien, der Falklandinseln 
und der Süd-Polar Eilande. Wei- 
mar. 183108. 

HAVESTADT, BERNARD 

’399.-Reise nach Chile, 
1746 bis 1748, dessen zwanzig 
Jahriger Aufenthalt bis 1768, 
et’c. 

Murr publicó este viaje en Halle, 
en 1810. 
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4i30.-Le Chili, ozc 1'Etat ac- 
tuel du Chili relativement son 
izistoire naturelle, son adminis- 
tration ciuile et politique, etc . . . 
Münster. 1777-1779. 

SO En, Rouclier de la  Kicharderie. 
Bi  bliot hkq zie Uiaiversel le des Voyn- 
g". Vol. VI. 

H,ENCKEL, CARLOS 

4i011 .-Las actividades del na- 
turalista Tadeo Naenckel en la 
expedición de Malaspina. Sepa- 
rata de Rev. Universitaria. Univ. 
Católica de Chile. Santiago. 1957. 

49 

HORITZ, JOHANN 

402.-Brnsilianische Ge- 
schichte bey Achtjühriger in-selbi- 
gen Landen geführeter Regie- 
rung Seiner Fürstlichen Gnn- 
den. . . Cleve. Tobias Silberling. 
1659. 

80 

WULSIUS, LEVINUS 

410i3.-Sammlz~ng von Sechs 
und Zwanzig Schiffahrten in  
verschiede jrein Liind durch. . . 
Nzuem berg, Francfort, Oppen- 
heim, Hanover. 1598-1 650. 

40 26 vols. 

JANEZ, JEAN 

4104.--Histoire d u  Royatime 
du Chili. Amsterdam. 1619. 

49 En, Boucher de la  Richarderie. 
Bibliothkque Univenelle des Voyn- 
p. Tomo VI. 

JUNGE, MAX 

1405.-Un viaje de estudio 
geográjico a Tierra del Fuego a 
bordo de la corbeta General Ba- 
quedano. Santiago. IPrensas de la 
Universidad ,de Chile. 19314. 

80 31 págs. 

41016.-Exploración en la Pa- 
tagonia Chilena. Breve reseña 
histórico-geográjica. Santiago. 
Prensas de la Universidaid de 
Chile. 193'4. 

80 

41087.-Durch Urwald uncl 
Pampa. Fahrten und A benteuer 
in Patagonien. Berlin. Ullstein. 
1937. 

819 llust. 

KAHL, AUGUST 

W8.-Retsen durch Chile 
und die westlichen Provinzen 
Argentiniens. Berlin. Rudolph 
Gaertner. '11866. 
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KLAPP, ERNEST MEYEN,  F. J. F. 
409.-Bericht über die Ein- 415.-Reise unz die Erde in 

drücke der Studienreise von den Jahren 1830, 1831 und 
Prof. . . . vom Juli bis September 1832. . . Historischer Bericht. Mit 
1954, Santiago de Chile. 1955. einer A bbildung Feuerberges 

von Maipu, einer Karte und Ta- 
bellen, Berlin. C. W. Eichhoff. 

4Q 

KOFFMAHN 1 8 314. 

)4ll&.-Tracee einer Eisen- Fol. 2 vols. 
bahn von Mejillones nach L a  
Paz in Bolivien. MUSTERS, GEORGE CHAWORTH 

4 1 6 .-Un t er den Patngo- 
nien. Jena. 1H. Costenoble. 1877. KOTZEBUE, OTTO VON 

41 1.-A voyage of Discovery 
into the South Sea and Beerings 
Straits. London. Longman. 1 8 2  1. 

Chile. Tomo I, Cap. v y Tomo III. 

80 2 mapas, 9 Ilust. 

NECK, JACOB VAN 

40 3 vols. Mapas y láminas. Sobre 41 7.-Waerachtigh Verhael 
van de Schip-vaert op Oost-ln- 
dien Ghedaen by de acht SchP- 
pen. . . in den jare 1598. Ainster- KUNZ, HUGO 

41K-Der BGrgerkrieg in dam. Ioost Hartgerts. 1648. 
v 

40 Contiene el viaje de Sebald de Chile. Mit Portrüts, Karten und 
Plünen. Leipzig. (11892. Weert. 

80 Ilust. 

LEHM AN -N ITS CHE, R. 
418.-Neue Allgemeine Geo- 

graphische und Statistische Ephe- 
413.-Zur Vorgeschichte der meriden verfasst von einer Ge- 

Entdeckung yon Gryptotherium sellschaft von Gekehrten und he- 
bei Ultima Esperanza. Berlin. rausgegeben von dem Geographi- 
1901. schen Institute. Weimar. 1825. 

8Q 80 

MARTIN NOORT, OLiVIER VAN 

414-Reise nach Chile. ~419.-Neuwe Schiffart War- 
Petermanns Mitth. 1868. hafftige und eygentliche Be- 
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schrei bung der lnngw irigen, 
sorglichen und gefahrlichen Rey- 
se. . . durch das gefehrliche Fre- 
tum Alagellanum. . . von Julius 
desz 1598. . . auf dem Augustunz 
desz 1601. Frankfurt. M. Becker. 
1i602. 
49 Mapa y láminas. 

OCHSENIUS, CARL 

420.-Chile. Land und Leu-  
te. Leipzig. 1884. 

89 Ilust. 

PFEIFFER, IDA 
42 1 .-Voyage d’une femme 

autour du Monde. Traduit de 
1’Allemand. . . par W. de Suckau. 
Paris. Hachette. 1858. 

SQ Un mapa. 

PHILIPPI, BERNARD 

422.--iVachrichten über die 
Provinz Valdi-cria besonders für 
solche, die dorthin auswandern 
zuollen. Cassel. 1851. 

169 

PLÜSCHOW, GÜNTHER 

423.-Sobre la Tierra de 
Fuego. Berlin. 1930. 

120 

POEPPIG, EDUARD 

424.-Reise in Chile, Peru 

und auf dem A mazonenstronae 
wahrend der Jalzre 1827-183 r. 
Leipzig. F. Fleiaclier. 18\35. 

40 2 vols. Trad. Carlos Keller. “Un 
testigo en la alborada de Chile”. San- 
tiago. Zig-Zag. 1960. Ilust. 

425.-Im Schatten der Cordi- 
llera. Reisen in Chile. Stuttgart. 
1927. 

129 

,~!%.-RELAGIÓN del viaje de 
la fragata austríaca Novara en  la 
parte relativa a Chile, traducida 
del alemán para la Universidad 
de esta República, por Ramón 
Rivera Jofré y revisada por el 
doctor Justo Florián LobecK. 
Santiago !de Chile. Imp. Nacio- 
nal. 11i86i5. 

40 

RUSCHENBERGER, W. SAMUEL 

427.-Noticias de Chile. 
1831-1832. Santiago. Ed. del Pa- 
cífico. 1956. 

89 

SCHOUTEN, G. C. 

428.-Journal ou descrip- 
tion du merveilleux voyage de 
Guillaume Schouten, Hollandais 
natif de Hoorn, fait les années 
16x5, 1616 et 1617. Amsterdam. 
1619. 
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89 Traducido al castellano el mis- 
mo año y publicado por Bernardino 
de Guzmán con el título, Relaciljn 
Diaria del Viage de Iacobo Demayre 
y Gvillelmo Cornelio Schouten, en  
que  descubrieron nueuo Estrecho y 
passage del mar del Norte a l  mar del 
Sur, a la parte Austral del Estrecho 
de  Magallanes. Año 1619. En Madrid, 
Por Bernardino de Guzmán. Esta tra- 
ducción fue publicada también por 
Nicolás Antique R. en el Cap. II de 
Cinco Relaciones Jeográficas e Hidro- 
gráficas que interesan a Chile. San- 
tiago de Chile. Imprenta Elseviriana. 
1897, y reimpresa por J. T. Medina 
con su título original en el mismo 
año, sin los errores en que había in- 
currido la edición de Antique. 

SFILBERGEN, JORIS VAN 

429.-Speculum Orientalis 
Indiae Navigationum. Leyden. 
Nicolaum á Geelkercken. 1619. 

4? Con seis grabados referentes a 
Chile. 

STANGE, Y .  

le. Berlin. 1914. 
43Q.-Landskunde non Chi- 

169 

TREUTLER, PAUL 
4!3'1'.-Andanxas de un ale- 

mán en Chile. 1851-1863. Trad. 
Carlos Keller. Santiago ,de Chile. 
Eld. del Pacífico. 1958. 

89 570 págs. Ilust. 

TSCHIFFELY, A. F. 
432.-Am Ende der Welt. 

7000 Meilen durch Patagonien 
und Feusrland. Zurich. A. Mü- 
Iler. 1940. 

49 

WEERT, SEEALD DE 

~4133.-Journael in't Jaer 
1598 na de Streaet Magalunes 
dagh Capiteyn Sebald de Weert. 
Amsterdam. '1 663: 

WILKE, HENRIETTE 

434.-Magel lans Reise um 
die Welt. Leipzig. 18'310. 

139 3 vols. 

WINTERLING, C. M. 

435.-Die Araucana aus dem 
J)anitcheil des 1),1)2 if Iojii3 de 
Arcilla. Niircnbctg. 1831. 

89 2 vols. 
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